

2022 年 7 月 第五週
哥林多後書 12：9～10（7 月 29 日經文）

軟弱成為誇耀的理由

重點

每個人都有「軟弱」，那些軟弱並非我們所願意的，有時可能還會認為，如果沒有那個軟弱，人生就會更加幸福。然而，我們的「軟弱」，反而會成為使我們來到神面前的管道。當我們把自己的「軟弱」帶到神的面前時，神就會以基督的能力來覆庇我們。

破冰

請分享一下，上週我們一邊禱告，一邊預備奉獻並獻給神時的心情。

1. 讚美

由父母選 2 首詩歌。

2. 禱告

創造並掌管全世界的神啊，我們讚美祢。在這個時刻，求祢更新我們的心，讓我們得以明白福音的奧祕。

3. 經文

全家人一起仔細的讀哥林多後書 12：9～10 節。

<單字解釋 >

請參考 QT 小幫手。

*過於：超過。

*甚大：非常大。

*刺：指保羅身上的病。

*人的軟弱：指身體的疾病，或人做不到的事。

*覆庇：遮住、保護。

*緣故：關係。

*凌辱：羞辱、被欺負。

*剛強：勇敢起來。

理解經文

保羅為了耶穌基督的福音，比別的使徒更加勞苦，也格外經歷了神所賜下的異象和啟示。然而，他反而誇耀自己的各種軟弱，因為神藉著他的軟弱，來彰顯耶穌基督的能力。

給帶領者的經文解釋範例

保羅比任何人都更清楚律法，也有神祕的屬靈經驗，但他卻有一根「肉體上的刺」（7節），他更為此向神懇切禱告過3次，但神的回答是：「我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。」（9節）神所說的那「足夠的恩典」，是指饒恕罪人保羅的耶穌基督之愛。當保羅在肉體、精神、屬靈上遭遇苦難時，是耶穌基督的能力使他能夠忍受這一切。保羅因著自己的軟弱而在神面前變得更加謙卑，並因此使耶穌基督的能力完全地彰顯出來。有人說，如果親自見到保羅，就會知道他與書信中給人的感覺不同，是個不太會講話又軟弱的人（10：10），雖然這可能並非事實。。然而，保羅卻說自己要為著曾求神挪去的軟弱而喜樂誇口，因為這個軟弱，反倒成為了彰顯基督能力的福音管道。

能來到耶穌面前的人，並非擁有很強的能力，或擁有許多能向別人誇耀之處的人，而是像保羅一樣，能夠承認自己軟弱的人。當軟弱之人來到耶穌的面前，神就會賜給他能夠忍受的力量，也會賜給他足以達成使命的能力。因此，保羅沒有執著或關注於自己的軟弱，他所在意的只是要正確地傳揚耶穌基督，讓哥林多基督徒能正確地站立在神的面前。

4. 分享

1) 保羅為什麼不隱藏自己的軟弱，反倒誇耀？（9節）保羅想要藉此傳達什麼信息呢？（10節）

〈適合問子女的問題〉

低年級

保羅為什麼說他不隱藏自己的軟弱，反而誇耀這些呢？（9節）

幼兒

保羅為什麼要炫耀自己的軟弱？（9節）

分享問題 1 指南

請先翻開聖經並一起閱讀哥林多後書 12 章 7 至 10 節後，再回答這個問題。

補充解釋

保羅因著自己的軟弱而在神面前變得更加謙卑。因此，在傳福音時，保羅不是高舉自己，而是清楚地彰顯出耶穌基督的能力。

2) 我是否也有「軟弱」，要懇切地尋求神？神如何藉著這個軟弱來磨練我呢？

〈適合問子女的問題〉

低年級

神的能力會因為我的能力而有所限制嗎？我會在什麼時候尋找神並懇切地向祂禱告呢？

幼兒

我覺得什麼是自己的軟弱？神會把我的軟弱變得怎麼樣呢？

分享問題 2 指南

請誠實地分享自己生命中的問題或軟弱的地方並向神禱告（也可以和〈5. 感恩〉一起進行）。

父母可以和兒女分享，在自己的人生旅程中，神如何使用我們個人的「軟弱」來幫助我們產生改變。

補充解釋

也許我們會覺得「只要沒有這個，生活就會更加便利」、「只要沒有那個，我們就能更多地服事神」。然而，神透過我們認為「沒有它反倒會更好」的「軟弱與傷痛」，以及身為基督徒所經歷的苦難，讓耶穌的能力臨到我們的身上。讓我們一起禱告，當我們覺得自己無能為力又軟弱時，不是單單為此感到悲傷或憂鬱，而能因著神掌管一切並賜給我們基督的能力而歡喜快樂。

5. 感恩

請使用在分享問題 2 中所分享的內容，向神獻上感恩禱告。

6. 禱告

神啊，感謝祢賜下「軟弱」給我們家中的每個人，好使我們能更加倚靠祢。求神使用我們來彰顯耶穌基督，並幫助我們剛強壯膽地在這世界上生活，不是倚靠自己，乃是倚靠耶穌基督的能力。

7. 家庭任務

在接下來的一週中，家人之間要時常稱讚對方。

* 預備主日崇拜

家庭禮拜結束之後，一起準備參加主日崇拜。

1. 父母要教導子女主日的重要性與寶貴。
2. 用心預備主日崇拜：
 要早點上床睡覺。
 主日時盡量不要安排別的事情，要好好專注於神。
3. 誠心誠意地準備要獻給神的奉獻。
4. 穿端正的衣服。
5. 求神幫助我們能夠獻上蒙祢悅納的主日崇拜。